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ANEXO II

PROPUESTA DE PLAN DE ACCIÓN 


Un producto esperado en la realización del Curso Internacional “Programa de Capacitación en Geología de Suelos para Ingenieros No Especialista” es la formulación y presentación, por parte de cada participante, de un Plan de Acción. Se trata de una acción relacionada a la aplicación de los conocimientos adquiridos factible ser implementada en el país de origen. Esto, con el fin de presentarla a sus estamentos directivos e impulsar o asumir su ejecución al concluir el programa de capacitación. 

Las entidades organizadoras del Curso, AGCID y la Universidad de Chile, podrán realizar un posterior seguimiento al desarrollo de los Planes de Acción.

La mencionada acción se propondrá, como idea inicial, y deberá ser presentada como requisito de postulación. 

Posteriormente, durante el Curso Internacional se entregarán las instrucciones, procedimientos y los conocimientos científicos de base para completar el plan. Como parte de la evaluación del Curso, el plan deberá ser presentado a los académicos que organizan el Curso, recibiendo retroalimentación y sugerencias finales.



INSTRUCCIONES

Desarrollar los siguientes puntos en documento Word o Pdf de no más de 5 páginas, incluidos textos y tablas. 

1. Nombre del participante.

2. País y Ciudad de residencia.

3. Nombre de la Institución en la que trabaja y cargo que desempeña.

4. Indique los temas más relevantes del Curso para usted.

5. [bookmark: _GoBack]Especifique cómo los conocimientos adquiridos en este Curso Internacional mejorarán su desarrollo profesional en su país y cuáles serán las acciones concretas que usted espera llevar a cabo para lograrlo.
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6. Comentarios y/o sugerencias. 
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